

Z P R A V O D A J

pro obyvatele, rekreanty a návštěvníky



Kunratice - Lipnice – Studený
Červenec, Srpen 2023 - ročník XXVIII. - číslo 7,8

Tepelná čerpadla a fotovoltaiky

Při cenách elektřiny, kdy člověk neví kam se ceny budou šplhat, jsme na zastupitelstvu začali hledat alternativu k našemu elektrickému kotli, u kterého je spotřeba elektrické energie hrozná. Proto jsme se rozhodli nechat zpracovat projekt na fotovoltaiku v kombinaci s tepelným čerpadlem, které by jsme chtěli nainstalovat na všechny naše objekty, samozřejmě po rekonstrukcích, s kterými počítáme. Stát nás také tlačí do pořizování daných produktů formou dotací, tak proč toho nevyužít? Firma, která nám zpracovává projekt se nabídla, že by svoje tepelná čerpadla a fotovoltaiky prezentovala všem občanům našich obcí. Já si osobně myslím, že každý dům je specifický, jinak velký a s jinými teplotními ztrátami, proto by bylo asi lepší, kdyby si občané sami domluvili individuální schůzku s firmou. Kdo by chtěl využít této možnosti, zastavte se na našem obecním úřadu nebo zavolejte přímo mně, já vám kontakt na montážní firmu rád předám. Samozřejmě kdyby byl zájem, tak platí i forma prezentace.

ZASEDALO ZASTUPITELSTVO OBCE

Dne 27.6. 2023 na svém zasedání zastupitelstvo projednalo a schválilo:

- Rozpočtové opatření č. 3, kterým se schválený rozpočet navyšuje na straně příjmů o 38 200,- Kč, na straně výdajů o 743 233,- Kč a financování ve výši 705 033,-Kč
- Uzavřít smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby č. IP – 12 – 4015112 s firmou ČEZ Distribuce, a.s. se sídlem Děčín
- Obec Kunratice se připojuje k iniciativě společnosti posílit stávající systém sběru a třídění všech separovatelných odpadů včetně PET lahví a nápojových plechovek. Zálohový systém pro PET lahve a plechovky nepovažujeme za optimální řešení.

Nedělní klid

Dostalo se mi do ruky pár podnětů od lidí ohledně rušení nedělní pohody. Obec by mohla využít možnosti a vše vyřešit obecně závaznou vyhláškou. Touto cestou bych já osobně jít nechtěl.

Proto se, prosím, všichni zamysleme, jestli je nutné v průběhu celé neděle používat hlučné stroje, jako jsou například sekačky a motorové pily. Věřím, že to všichni pochopí a budou respektovat nedělní klid.

Třídění odpadů

Stává se nám, že občané dávají do kontejneru na papír celé krabice a tím se zmenší obsah kontejneru na minimum. Žádám vás proto, aby jste do kontejneru ukládali krabice rozřezané nebo alespoň sešlapané. Děkuji všem, kteří jsou ochotni vlézt do kontejneru a sešlapat papírové krabice uvnitř.



Rybářská soutěž pro děti

KDY: Dne 15. července se bude konat rybářská soutěž pro děti každého věku.

KDE: Sejdeme se v Kunraticích u vodní nádrže v 8:00 hod.

NUTNÁ VÝBAVA: Každý účastník si vezme svůj prut a potřebnou návnadu.

Ocenění budou rybáři, kteří uloví největší počet ryb a to vše pod spravedlivým dohledem zkušeného rybáře Jiřího Koupara.

Ostatní se nemusí bát, i oni si odnesou nějakou tu upomínku z této akce.

Drobné občerstvení bude zajištěno na místě akce.

(Menší děti prosím v doprovodu rodičů)

TĚŠÍME SE NA VŠECHNY MALÉ RYBÁŘE.

Country večer

Dne 15.7.2023 od 19:00 se na hřišti v Kunraticích uskuteční country večer, kde zahrají k poslechu chlapani z Kunratic.

Občerstvení – pivo, limo, klobásy a špekáčky na grilu.

Všichni jste zváni a na všechny se těšíme.



OBEC KUNRATICE POŘÁDÁ 8. ROČNÍK NOHEJBALOVÉHO TURNAJE

KDY: 19. srpna od 9:00 hod.

KDE: na hřišti v Kunraticích

HLAVNÍ CENA: pohár obce Kunratice

Občerstvení zajištěno na místě akce.



Odečet vodoměrů v Kunraticích

provedou naši zaměstnanci v průběhu srpna. Po té vám vystavíme fakturu, kterou budete moci uhradit buď v hotovosti do pokladny nebo převodem na číslo účtu obce.

* * * * *

V měsíci červenci oslaví své jmeniny:

**Jaroslava, Amálie, Olga, Markéta, Karolína, Jindřich, Luboš,
Martina, Vítězslav, Libor, Kristýna, Jakub a Anna, Viktor**

V měsíci srpnu oslaví své jmeniny:

**Dominik, Dominika, Roman, Zuzana, Klára, Alena,
Hana, Petra, Bohuslav, Luděk a Pavlína**

Životní jubileum v červenci oslaví:

Dufek Petr, Ismanická Marcela, Živnuštková Milena

Všem oslavencům přejeme hodně zdraví,

šťěstí, lásky a úspěchů.

* * * * *



Poděkování

Chtěl bych tímto poděkovat paní P. Pospíšilové (předsedkyně kulturního výboru) za skvělé zorganizování dětského dne, který se podle odezvy moc líbil. A dále dík patří všem, kteří byli ochotni ukrojit si ze svého volného času a pomohli dohlížet při všech disciplínách.

Také chci poděkovat paní Dominice Kubiče, která rozjela volejbalové středy.

Fotbalový turnaj

Dne 24.6. se uskutečnil na našem hřišti fotbalový turnaj za účasti tří družstev fotbalistů z Lísky, Kunratic a Děčína. Za dobu, co fotbalový turnaj organizuji (to je sedm let) se mi nestalo, že by přijelo tak málo družstev, ale bohužel v týdnu před turnajem se odhlásily čtyři družstva, ať to bylo z důvodu zranění, nemoci nebo pracovní vytíženosti a já neměl možnost narychlo hledat náhradu.

Byla to prostě shoda okolností, ale jinak jsme si to skvěle užili a i když turnaj končil zhruba ve 14:00 hod., tak jsme hráli různé dovednostní soutěže.

Jsem přesvědčen, že v dalších letech našeho turnaje hráči opět rádi přijedou.

1. Místo – Líska

2. Místo – Děčín

3. Místo - Kunratice

Nejlepší brankář – Petr Vondrka (Štindl)

Nejlepší střelec - Petr Vondrka ml.

OPRAVY V ČESKÉ KAMENICI

V České Kamenici by v měsíci srpnu měli začít opravy komunikací. Konkrétně je to oprava zatáčky u pivovaru a oprava mostu u centra dětí a mládeže (družina, školní jídelna).

V současné době máme připravenou uzavírku mezi Kunraticemi a Lískou. To znamená, že jakmile se začne oprava realizovat, osadí se na křižovatce v Kunraticích a v Lísce na sjezdu z hlavní silnice zákazové značky bránící průjezdu. Do této lokality bude moci vjet pouze ten, kdo zde má trvalý pobyt nebo vlastní nemovitost – jsou to tzv. rezidenti, kteří bydlí v horní části Kunratic. Víím, že je to nepříjemné, ale zabráníme tím velkému množství projíždějících automobilů, kteří si zkracují cestu přes Kunratice jen proto, že nechtějí čekat v Č. Kamenici na semaforu.

Zubní pohotovost na měsíc červenec a srpen ordinační hodiny od 8:00 – 10:00 hod.

1. – 2.7.2023	pohotovost nebude sloužena	--	--
8. – 9.7.2023	pohotovost nebude sloužena	--	--
15. – 16.7.2023	MDDr. Jan Fidler	Riegrova 773/72 Děčín II	777598949
22. – 23.7.2023	MUDr. Vojtěch Vladimír	28. října 110 Děčín I	412 151 056
29. – 30.7.2023	MUDr. Charvát Tomáš	U Přívozu 18/4 Děčín III	412 511 619
5. – 6.8.2023	pohotovost nebude sloužena	--	--
12. – 13.8.2023	MUDr. Plyushchakov Oleksandr	Myslbejkova 404/23 Děčín I	732329007
19. – 20.8.2023	pohotovost nebude sloužena	--	--
26. – 27.08.2023	MUDr. Charvát Pavel	J.Š.Baara 692/26 Děčín V	412507588

Procházka starými Kunraticemi

Sejdeme teď zpět na hlavní silnici. Ještě než se na ni dostaneme, vidíme vpravo vzadu stodolu a u cesty další hospodářskou stavbu. Ty zde stojí od dob první republiky, byly tenkrát součástí domu čp. 59. Tak, teď už opět na hlavní a vlevo máme dům čp. 15. Tento dům postavil v roce 1700 Elias Büchse s manželkou Elisabeth a malým synkem Georgem, v roce 1701 se narodila ještě dcera Elisabeth. Georg zemřel v roce 1716 ve věku 61 let, vdova Elisabeth pak v domku hospodařila až do roku 1729, kdy jej prodala synovi Georgovi. Podle mapy stabilního katastru z roku 1843 na levý zadní roh domu navazoval další dům čtvercového půdorysu, možná stodola, vpravo od domu byl ovocný sad. Někdy ve druhé polovině 19. století byl dům přestavěn a rozšířen, v zadní části pozemku na dnešním místě postavena stodola, stodola na levé straně čp. 15 byla asi přestavěna a získala čp. 90. Kdy bylo toto čp. 90 zbouráno a přemístěno na dnešní místo v jižním rohu pozemku, nevím, snad se tak stalo někdy před rokem 1927, kdy je v majetku Franze Piesche, tedy majitele čp. 15, zmiňována truhlárna s motorovým pohonem. Ještě jedna poznámka k domu čp. 15, s rostoucí populací vzrůstaly také nároky na bydlení. Jenže výstavba nestačila, proto v domech bydlelo stále více lidí, třeba v tomto domě v roce 1840 bydlelo celkem 24 osob ...

Když půjdeme dále, mineme nejprve zmíněnou truhlárnu čp. 90 (byla v provozu ještě v sedmdesátých letech 20. století), vedle ní pak uvidíme čp. 8 a kolem něj doleva odbočující cestu. Půjdeme po ní a zastavíme se u čp. 8. Tohle je hodně starý dům, asi stál již před třicetiletou válkou, jako první majitel je v roce 1661 doložen Christof, který toho roku dům prodal svému zeti Christofu Knechtelovi, sám zůstal v domě na výměnku. Důchodu Richter, dá-li se to tenkrát tak nazvat, si ale dlouho neužíval, zemřel již následující rok. Christof Knechtel a jeho syn Mathes byli zámožnými domkáři, měli dvě krávy, spolu s dalšími dvěma domkáři nejvíce v Kunraticích, dokonce tak měli více krav než někteří sedláci! Jenže to to byli domkáři, a tak jim zase oproti sedlákům chybělo pole. Mathes Knechtel zemřel v roce 1721, poté zde hospodařila jeho vdova Dorothea, resp. jejich syn Christof. Ten od zbylých dědiců domek koupil v roce 1731 za 33 kop míšeňských grošů, v roce 1735 těžce onemocněl a domek o rok později prodal Johannu Hiekischovi, tentokrát za rovných 70 kop, pěkný nárůst ceny za pět let. Christof se z výhodného prodeje dlouho neradoval, zemřel už o rok později ve věku 35 let. I dále měli majitelé pohnuté osudy, „panování“ Johanna Hiekische bylo ještě klidné, od něj v roce 1759 domek koupil obchodník sklem Christian Büchse, tentokrát za 120 kop míšeňských grošů. Christian byl stále na cestách, asi proto se v manželství s Annou Elisabeth narodili jen dva synové, z nich starší Johann Anton zemřel v osmi letech. Zůstal jim jen Franz, později svého zesnulého otce, tedy sám od sebe, protože byl jediným také obchodník sklem, kterého otec za obchodem vozil již v jeho 12 letech. Po letech zemřela Anna Elisabeth, které v domku dělaly společnost jen občasné nájemnice, a deset let po ní i Franzův otec Christian, z rodiny tak zbyl a jediným dědicem byl svobodný 27letý Franz. Úřední šiml ale řehtal i tenkrát (z pohledu historie zaplať pánbůh za to!), a tak se v kunratické pozemkové knize objevuje kupní smlouva z roku 1796, ve které Franz Büchse kupuje za 80 kop míšeňských grošů neboli 93 zlatých a 20 krejcarů dědicem. Úředník striktně dodržel tehdejší podobu kupní smlouvy, proto je zde ustanovení o výměnku s poznámkou, že jelikož je jediným dědicem, nemá otce, matku ani sourozence, nikdo na výměnek nemá právo, nevynechal ani poznámku, že poplatek za zapsání smlouvy do knihy platí Franz. Kdo také jiný, když dům koupil sám od sebe? Stejně tak na konci smlouvy následuje poznámka, že již 80 kop sám sobě zaplatil. Úředníkovi musíme přiznat, že konal správně, ve starých dobách totiž dluhy majitele nemovitosti vázly na nemovitosti, ne na osobě majitele. Tedy kdyby Christian dlužil byt jen jediný groš, tento groš by byl vyplacen z udané kupní ceny. Franz 4. ledna 1798 obdržel povolení ke svatbě s Klarou Zeckertovou, dcerou sedláka Johanna Georga Zeckerta ze statku čp. 21. Svatba se konala ani ne za měsíc, 22. ledna. Spěchat bylo třeba, syn Josef se narodil už 3. srpna téhož roku. Z narození se však otec již neradoval, zemřel 22. dubna v Prusku na cestě za obchodem, Klara tak ve 22 letech po třech měsících manželství ovdověla. Nesmutnila dlouho, o dva roky později, 16. srpna 1800 se jí narodil nemanželský syn Josef, čím byl, nevím, za kmotra mu šel mlynář Anton Büchse. Ani Klara nežila dlouho, zemřela 25. prosince 1804 na břišní tyfus ve věku 28 let, zbyli po ní dva sirotci, šestiletý Franz a čtyřletý Josef. Dům poté v dražbě pro svého syna Antona koupil za vysokou cenu 421 zlatých sedlák Franz Stroppe z čp. 29. Pak tu život šel již klidněji.